

Золотой фонд таможенни

День ветеранов таможенной службы отмечают в таможенных органах уже шесть лет. Во Всероссийском Союзе ветеранов таможенной службы, который празднует в этом году 10-летие, считают, что за это время сложились и остаются неизменными традиции и преемственность поколений, уважение и любовь к ветеранам таможенной службы, востребованность их жизненного и профессионального опыта. О том, как появился этот праздник, как создавался Союз ветеранов и как будет проводиться его 10-летие, рассказывает заместитель Председателя Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, первый вице-президент Фонда социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы (Фонда С.В.Т.С.) Степан ВАСИЛЕВИЧ.



– Степан Александрович, почему День ветеранов таможенной службы отмечается именно 29 мая? Как появился этот праздник?

– Идея праздника родилась семь лет назад, когда Исполком Союза ветеранов принял решение поддержать предложения, поступившие от ветеранских организаций, и объявить

29 мая Днем ветерана таможенной службы. Цель данного решения – сохранить и преумножить таможенные традиции, обеспечить связь и преемственность поколений таможенников. Наше решение одобрил ГТК России. Понимание и поддержку мы получили со стороны ветеранских организаций ряда стран СНГ, в частности, Белоруссии, Украины, Казахстана, Киргизии. Праздник, который мы учредили, стал общим. Нам это приятно.

К этой дате, как правило, приводятся в порядок места захоронения ветеранов

таможенной службы, проводятся встречи с молодыми сотрудниками таможенных органов, проходит очередной этап смотра-конкурса самодеятельного художественного творчества. Начальники таможен организуют торжественные приемы ветеранов.

– За 10 лет был сформирован престиж и авторитет Союза ветеранов. Как создавался Союз, какие проблемы возникали в ходе его образования?

– Потребность укрепления ветеранского движения в таможенных органах России возникла в середине 90-х годов. К этому времени ветераны составляли около десяти процентов от общей численности сотрудников таможенных органов. Располагая солидным профессиональным и интеллектуальным потенциалом, они не всегда могли эффективно его использовать в интересах таможенной службы в силу своей разо-

бщенности. Решать эту задачу нужно было через объединение ветеранов в Союз. Одновременно вставал вопрос о создании органа, который совместно с Союзом решал бы задачи социальной защиты таможенников. Чтобы осуществить намеченный замысел, нужна была поддержка ГТК России. Его руководство совместно с ЗАО «Международная ассоциация по правовым и налоговым вопросам» («И.Л.Т.С.»), которое возглавляет Действительный государственный советник таможенной службы Виталий Бояров, начали активно формировать таможенную ветеранскую организацию.

Это была трудная задача. Помог богатый опыт В.К. Боярова, его организаторские способности и энергия. Именно он, будучи всегда не только государственным служащим, но и по-человечески заботливым руководителем, сумел нацелить ветеранов-таможенников на создание ветеранской организации.

При поддержке руководства ГТК России 18 октября 1996 года в Москве была проведена учредительная конференция Союза ветеранов таможенной службы. На ней был утвержден Устав и Положение о контрольно-ревизионной комиссии этой организации.

Тогда же были заявлены и цели деятельности Союза ветеранов: обеспечение и защита прав ветеранов таможенной службы России, оказание им социальной и правовой помощи, проведение культурно-просветительной работы, патриотическое и гуманистическое воспитание сотрудников таможенных учреждений, возрождение и сохранение традиций российской таможенной службы.

Первым значительным этапом работы Союза ветеранов стало решение о создании Фонда социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной

службы (Фонд С.В.Т.С.), перед которым ставилась задача формирования структур материально-имущественной базы для социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы, а также членов их семей.

В связи с переходом в 1997 году таможенных органов России на новые условия службы, на внеочередной конференции Союза ветеранов в 1998 году были внесены принципиальные изменения в статью Устава, касающуюся членства в Союзе. Конференция, в частности, определила, что членами Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы могут быть сотрудники таможенных органов, имеющие выслугу в таможенных органах СССР, Российской Федерации 20 и более лет, а также лица, уволенные из таможенных органов с правом получения пенсии.

Данная поправка предоставила возможность вступить в ряды Союза ветеранов не только пенсионерам-таможенникам, но и сотрудникам таможенных органов, имеющим необходимую выслугу, в том числе пришедшим в таможню из других министерств и ведомств. В настоящее время в составе Союза ветеранов половину его членов составляют действующие сотрудники таможенных органов и половину таможенники-пенсионеры. Отделения и советы Союза ветеранов действуют при всех таможнях и региональных таможенных управлениях.

Новые возможности открылись для Союза ветеранов в январе 2003 года. Минюст России зарегистрировал его как Общероссийскую общественную организацию «Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы». С 2000 года Союз ветеранов является коллективным членом Российского организационного комитета «Победа», возглавляемого Президентом России.

Заслугой Союза ветеранов за истекшие годы является то, что практически во всех таможнях имеются музеи и комнаты истории, во главе которых стоят члены Союза. Ветераны входят в состав аттестационных, жилищно-бытовых, социальных и других комиссий, несущих нагрузку по воспитанию личного состава таможенных органов. Они вносят значительный вклад в подготовку кадров, являются наставниками молодого поколения.

С большой отдачей трудятся: Советы ветеранов ДВТУ (В.М. Матюхин), ЦТУ (С.А. Кремешков), ЮТУ (В.А. Зиборова), СТУ (Н.Т. Сержкина), ветеранские организации таможенников Владивостока (Н.С. Полуни), Усурийска (А.И. Веревкин), Санкт-Петербурга (В.Н. По-

бирухин), Кемерово (В.А. Фабричная), Брянска (А.М. Левицкий), Белгорода (В.И. Мищенко), Воронежа (А.А. Федосеев), Волгограда (Г.К. Наумов) и многие другие.

– Какие отношения складываются у Союза ветеранов с ветеранскими организациями стран СНГ?

– В свое время при непосредственной поддержке Союза ветеранов были созданы ветеранские организации таможенников в Белоруссии, Украине, Казахстане, Узбекистане и Киргизии. Недавно к нам за помощью в создании союза ветеранов таможенной службы и фонда обратился ГТК Азербайджана.

Пока отношения между ветеранскими организациями таможенников стран СНГ у нас складываются на уровне обмена мнениями и некоторым опытом. В Белоруссии мы пошли дальше. С момента образования белорусской общественной организации таможенников мы взяли на себя обязательства выплачивать ежемесячные негосударственные дополнительные пенсии ветеранам таможенной службы – участникам Великой Отечественной войны, которые выполняем по сей день.

Мы рассчитываем на перспективу. Думаем, что укрепление наших отношений на уровне ветеранских организаций будет способствовать развитию хозяйственных отношений. А это уже финансы и дополнительная возможность материально поддержать нуждающихся из числа ветеранов-таможенников.

– Как Союз ветеранов и Фонд С.В.Т.С. представлены в регионах России? Какую работу они ведут в целях социальной поддержки нуждающихся?

– Непосредственно реализацией социальной политики Фонда С.В.Т.С. в регионах наряду с Правлением Фонда занимаются его филиалы и отделения, которые созданы во всех федеральных округах при региональных таможенных управлениях, а также в Калининграде и при отдельных таможнях (Смоленск, Неман).

В числе ведущих филиалов и отделений Фонда С.В.Т.С. выступают Региональный благотворительный фонд (Москва), Северо-Кавказский региональный филиал (Ростов-на-Дону) и Смоленское отделение (Смоленск), которые с момента образования возглавляют ветераны таможенной службы.

Социальной поддержкой со стороны Фонда С.В.Т.С. в регионах охвачены различные категории таможенников

и членов их семей. До 30 процентов средств Фонд тратит на ветеранов и 70 процентов на действующих сотрудников и членов их семей.

Ежегодно помощь со стороны Фонда С.В.Т.С. получают около двух тысяч сотрудников, ветеранов таможенной службы и членов их семей. В их числе ежемесячной и ежеквартальной помощью на постоянной основе охвачены ветераны-участники Великой Отечественной войны, семьи сотрудников, имеющие на иждивении детей-инвалидов, многодетные семьи, семьи сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей.

Фонд С.В.Т.С. помогает студентам Российской таможенной академии и ее филиалов. Отличники учебы получают поощрительные стипендии, а слушатели из малообеспеченных семей – материальную помощь в размере дополнительной стипендии.

Пятая часть всех расходов Фонда С.В.Т.С. приходится на оказание разовой помощи нуждающимся, в том числе на лечение, оплату дорогостоящих операций, приобретение медикаментов, ритуальные услуги и т.п. По итогам 2005 года выплаты Фонда на социальную помощь таможенникам и членам их семей составили 22 миллиона рублей.

В регионах филиалы и отделения Фонда С.В.Т.С. трудятся в тесном взаимодействии с ветеранскими организациями. Учитывая, что отделения ветеранов действуют практически при всех таможнях, то на них возлагается одна из задач – владеть социальной обстановкой, обеспечивать адресность нашей помощи. Правление Фонда не рассматривает обращения нуждающихся, если по ним нет ходатайства руководителя таможенного органа и председателя ветеранской организации.

Благодаря усилиям таможенных органов, филиалов Фонда С.В.Т.С. и ветеранских организаций, у нас есть выверенная база данных на все категории должностных лиц, кто нуждается в социальной поддержке. Этим не каждая организация может похвастаться.

– В связи с празднованием Дня ветеранов таможенной службы, 10-летия Союза ветеранов и 15-летия ФТС России, какие мероприятия будут проводиться в таможенных органах?

– В ходе подготовки и празднования юбилеев пройдет много разнонаправленных мероприятий. У Федеральной таможенной службы и Союза ветеранов есть совместный план празднова-

ния 15-летия ФТС России и 10-летия Союза ветеранов, утвержденный в феврале этого года. Большое спасибо руководству службы за высокую оценку нашей деятельности и решение совместно отметить эти даты.

Планом предусмотрено проведение торжественно-праздничных, информационно-пропагандистских и культурно-массовых мероприятий, а также принятие правовых и социально-экологических мер. В каждом из таких мероприятий предусмотрено наше участие. В частности, Фондом С.В.Т.С. учреждены денежные премии победителям различных конкурсов, посвященных юбилеям. Это касается конкурсов на лучшее музыкальное произведение, на лучшую картину самодеятельных художников, лучшее художественно-публицистическое произведение о таможенной службе.

В апреле в Российской таможенной академии прошел конкурс студенческих научных работ, посвященных юбилейным датам. Шесть победителей конкурса удостоены премий Фонда С.В.Т.С. В их числе студенты Наталья Гаврилова, Татьяна Дудова, Алевтина Деточкина.

Члены Союза ветеранов примут участие в проводимых радио- и телепередачах, выступят в средствах массовой информации, будут активными участниками юбилейных спартакиад, спор-

тивных соревнований, посвященных 15-летию ФТС России и 10-летию Союза ветеранов.

Союз ветеранов и его региональные советы и отделения будут широко представлены в различного рода юбилейных изданиях. Готовится к выходу в свет альманах из серии «Золотая Россия. Великая эпоха в лицах. Российская таможня сегодня». В многотомном издании «Кто есть Кто в современном мире», издающемся Международным объединенным биографическим центром, в разделе «Золотые страницы истории» представлен материал о Союзе ветеранов, Фонде С.В.Т.С. и всех таможнях Центрального таможенного управления.

В числе особо значимых мероприятий мы выделяем прием ветеранов таможенной службы руководством ФТС России. В ходе приема пройдет заключительный концерт лауреатов

11-го смотра-конкурса самодеятельного художественного творчества. Четырнадцать номинантов смотра-конкурса будут удостоены дипломов и денежных премий Фонда С.В.Т.С.

На этом же мероприятии в городке Фили будет установлен закладной камень на месте будущего памятника таможенникам России всех поколений. Об этом хочу сказать особо. Руководитель ФТС России подписал приказ от

05.05.2006 № 423, в котором поддержал инициативу Союза ветеранов о финансировании работ по организации конкурса, изготовлению и установке памятника за счет благотворительных взносов физических и юридических лиц.

Фондом С.В.Т.С. в ближайшее время будет открыт специальный счет для поступления взносов. Реквизиты счета будут опубликованы в журнале «Таможня», в газете Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С. «Вестник», на сайтах ФТС России (<http://www.customs.ru>) и Фонда С.В.Т.С. (<http://www.svts.ru>).

Пользуясь случаем, хочу призвать всех, кому дороги история и традиции таможенной службы, кто заинтересован в обеспечении неразрывной связи и преемственности поколений таможенников в память о тех, кто честно и добросовестно служил и служит Отечеству, внести свою лепту в сооружение памятника. В заключение нашей беседы поздравляю всех ветеранов таможенной службы России и стран СНГ с праздником – Днем ветерана таможенной службы. Искренне желаю всем здоровья, счастья и благополучия!

**Беседовала
Оксана ГЕРАСЮТИНА**